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INTRODUCTION
1. PRESENTATVON DE L'ouvRAGE :
Le /br‘efsem‘ pmdd‘ Lalt Y 'oéﬂl’&z" o Une efvde des Elements

2esistante o & 55ﬁ‘m¢nf (R.D.C+7 é-/-age.s) a usa ge
d'bhabitaton Contreveate par voiles, qui sera Implante
a BoRDI- EL KIFFAN (ALGER) classé en 3o de mdgenne
Aismitite (Z—ONE _71") , e (’om/bo/»%e, uri vrdle Sanstaire

et Une Cage <L Iag(’e-u,feuzt,

11 CARACTERASTIQUES GEOMETIARUES DU BATIMENT.

L ‘ossatvre du bahment est Consiiher unrguement de Vog
porteors o epaisseor 16 Com ds le dens /Oﬂgz'/udfﬂa./ et
(c &b 20Cn ds le Sens Pransvercal assurant aissi le
Contrrventereqnt de (o Conshocho, dans les devx sear.
Lon guevr du Batement - 19,66
largevr du Batment. 1836m
Hauteor de Pattment: 22,80 m
hoawteor e:{’e//age_ . 2,80m
PLANCHER : deux -/7Pa; He /b[ancémer_r Aokt ,br{vu:.
- le plancher du R 0.C gu Sera Con st fve e ;Jrééﬂu
le plaacher of &t Ze Poticaalk elde Eo ferronsse gur
deran Coryshtvee de Aalles /D/az'nes dé}ba,(r_feof 16en,

CAGE DESCALIER - ASCENSEUR -

A €scalier dera Conchive de leva Volees ac-l;'mCen/u
préfﬁlan'zzyiu/a.ppu]elscéa Ccone surles paliers Coulés
dur plat, Lo Lage < aplen feur deto U Lpee en voiles
de 46 lny 2L € parisenr

1



VIDE SANITARE -
La shvetvre CJM/wr-k b Wiele Sanitaire dlne havteo

de 150 m assvrant «ne ’Z—fgr'o/:'h /4 :w'/fa strvcture e/
972 4 /('/a_’é—f&;ltej A A‘Op ot %Qrﬂ-&b") [2-?-4 _@’ﬂmtn}t‘u'r{ .?2]

DECROCHEMENTS .

At bPAfrment /éfax,gmh by drCtolbherment € /bzam e
3,60m pour une largeur de A m, Ce gL W prigentt &
powt Cen%age e 3’-22 , ne V?}H;,,gdq/‘ pas In Coadli o
{’/z«;rahd‘e?z,/ba/\ b kP A (art 2 3,1.4).

12 CARACTER/STIQUES Du SOl -

[ a Contrarnte admissible du sol est de 1.5 bars a 150m

de f?f?/&vnelwr '[Sa/ meuélc).

1.3 CARACTERISTWYRUES DES MATEIL AUX:

1.3.1 béton:
Leg Contrarntes admissibles pour les sollicctatbhons Hy

premier genre pont lrromcCees dans les artcles deg
cc.gA6g (artda {2)
‘gégz 175 Kglcm®
Sh= o.p.7.56- Sig
o - a’arpeﬂd de (2 classe olu Ciment of=1 CPA3ZS
g dipend du Conbile du betom  B=Sls conbile akend
J o/c’penq’ des dimensions Relahves de Lo Jechon et Ju
plus gros grenviat , pour le Cas fes 'u/e»-,.a/s e
A€ Oy dlg’/ga;'g{eur Y TR S NS | dcr:u‘a-__”!

ac 4.2,s
S: dz:pend de la nature de la solticitatron

2



.(_'} COMPrcss:'On St'mP/c . S= 03
iL) %Zz,&'on S;‘m/;/z. , ou Gsm;bo.fté avee fachon : S-06

44,:.) g&)ﬂcaq famposcc ave C Gampfcss:aq s

o5 (1+ =2 ™
. 3eq Co—
é::'. min [ avec N

a.6 €4 = Al‘/g

E . depend de la forme de (o pection ef o (o gollicitots
<) C’o:mﬁrz,ss:'on simple , poor Fovte fom de fechoo .
£-1
) Llexion Simple oo Composee aves frachion et
pour U=t Aectron ’Ze/c%anga/m'fe . E=1

4'4{() Autre Cas @ = d&//COU/e, e FVE‘; — g;ﬂ (Esﬂ)

~

* Pocur le Cac de Sectio- ’L&’cr"arzga/aﬂqs

EZmp‘-:-- 4-61.4.0,3.4'_—2?-5-: S9 K&/Cm?' (c.s)

f&'&bn Sz'mp/{ o C'Ory;,bv_Cc,; arvec ffac/x'an .'

/

<; = fé 1.06.1.295 = 28}, = 131.% kg[Cn"
fraction :
S,= x By 6. <ha
&= 00i8+21 -0 01ts

1’28

S, = 1. £ 19025235 = 5.9 k&/CM

Sous les sollicr {-a.ho-a.s du Az cond genre (SPz) f/«e ﬂé/&m}
Impose des Comtrarntes admyssibles Mnj\?feé& au plug de
Sol par 1apport ausx Contreintes du 127 genre (ccBnes
]
gbon_ 1,5. €9= A03,S 1%10,,,’-

Sup = 1,5.131F= 206.5 4g[Cn"

l——i

b= 4559 = 88 kglcn



732 ACIér

art. 10 cc846¢

CONTRAINTES NOMINALES CONTRAINTES ADMISSIBLES
'§ i ‘ 591 -cglngq: - Sen = "600’55/601
§§ Son= 2400 gleny - -3
9{& sSP2 CS;_—_ CS'aL - Sen= 2400 Eg/Cm
e 12800 K&%,¢ | &< 20
; GM: 4200& ¢!§ 29 5P’1 Gaz 6_0_: .-.z-_q o
. Cm 3 2661 YClomt | @ > 20
iy ¥ . ] P —— 4200 “Clen|dbs20
Se,y, = qU02KE 2 L= Sax Sen e
- 7 Cnt b 720 - ¢ | 4ooo KG'_@?__C!‘))ZO
-Frssuraton - S, = max (64, &)
e B, 8 622.4\/ kno 2,
! 95 1+ 40&!’ < o)} .
K = ‘!"5./0‘ bar[rmm /stumﬁ’on peu nuisible
kK= 1 10° bar[me . pre;/z/o&‘&&&r/e.
6 - .
K= 9s./lo bay [rm #; bec aurcible
R GO!F/I"&.‘@@./' de f:'SSU/‘a.%vaA (=1 4.d?<) 3 (’L‘- 1,6 H.A)
’ — R ‘fg HA
_Adherence - Tl = 4,25%.&1’ \i):{
d
1 Ad =
Ty = 1659, (HA) Ty= 128 Kglom (Adx)

Ceci ect Va/a\b/e /DDUI" i anz'/age rnsmvial (ifz‘g.;z;g

- antrape en pleint masse .
£ /¢

— T —
td': ZWJ Sb
Taw DESE Eglom  (HA)

Ty 408 Gglom (Adx).



FACADES:
KAes f‘&zgao’er Aervat s panaeanx /éw’/&/awu‘?mif He pords

vaitaite : 3tonaes .

TERRASSE . |

da tirrajse du baphment tsf Inoccedbble 0 berdfere a/a,,/
the Lavttor o 4o L.

COFFRAGE .

<2 Co#fmge &r La fhnehann piia Rea &}L’aﬂc U @o%emg
Ao Co//}age 'raé/e; et bancles

PREDIMENSIONNEMENT

1. PLANCHER
J"(;ba‘.c;ﬂw de Ly dalle est diferniimee o "pa»/fr Lo Dade

me;’na‘;'qe DUNO_D.G 6/\95 levre Aaﬂfl-menf??»
Ao dalle u} a.ppquZ s /bluévlurs appins , d ou -

= 3’60 - 40"2 CM
¢ 3¢

e =16 Cn- é/bcuf'xd?.ar aa/op/zz pour da Halle.

2. Vorles .
o artiele (4.5.1. @) feite L epapiins minimal 4 m¥.
2SS Cnm ( gmu/m dbﬁage 2, Fone E)

Z

he . h A 2.80
S e he by _ 4
e (-20 / a5/ -24) 20 +lm

/Z_é_//pcu;u (479, aio;b/ze’/boar 3
Voeles /\“w?:ve/s.aa)c . & =29 Cny
?/‘Jlfe_l &ngi'/{)dl‘naa/( - e=16 bv;




EVALOUATION DES CHARGES

1CLHARGES PERMANENTES :

PIANCHER TERRASSE :

. Brawes de M/tﬁﬁau . 00T X ASo = 0.0 tm
- etanchett rou dh oaucAu - 0.010 tim'’
Jeobabhiow Therrnigne -+ 0.04x 02350 - 001
. béton de pente r P 015x 2 = v.26 bl
datle eo bEto armi: g5 x 2,6 = 0dothy
cendut de platre o 00iCx A4 - 0.0U¢th

G — 0.776 t/m*

PLANCHER COURAMNT :

-

Carreloge . 002x22 = 0.044 bt
Mw—fur de Ybo,le L 00Ix 2 = 0.04v W'
Cable - Y 0.01x 1.8 = 0.036 Elnt
o/g_,//e e ée/va arme” = 016x2.5 = 0.49 bl
8 et de P[i’t‘ A p0iSxl.4 = 0.0t

C im A0S - 0015t

G = 0.616 t/w¢

ESCALER .
elalle 1mcline (e-.: 18 é‘:—, ; h=13,5Cn . 2- 27 6m
ol= BETE .

. pocds fovopre de Lo poullajse 4%&%— = G498

prds propre de roartha: 22715 = p 192
morter de poge 02X 2 = 0,044

o e bennent s go3x 242 = 9,066¢,

é’a_l\a’e @Uf}bf_____ffAJ i 7 = 7“/W

G = 0.895 Elnt



PAUER

Carrelage . 0,mx2.2 = 0.044tn
I‘(oh‘z;e:de poje . 00X 2 _ 004k’
Jable . 00118 = 0036
Lalle p loire ; 06 x 4,5 = 0. 4oHnt
G =052 t/m
Aceorére . e= 10 0m. h-. a0 tm

pords propre de Lacrotere . 2,5(01%0,4)= 0,15 t/m]

2 SURCHAREES :

Plaocleer éej»‘a,u{ {ban &C@Jb%fe): 0.1 &/ml
/,laﬂQAU‘ COU_/“QV?E (Aa &"%ﬂh@«t) : U.1}ff’[m7'

Sechorr eF Lyg&tq' ; 013 Hm'
£5Ca liery - 0.250Hm
Acrolere (ma«'a Lou ra/n‘{) . 010 thnt



DESCENTE DE CHARCE .
{_'o/;;e/ra.ﬁ'an Consiste a ca—{Cu/dr(/tDOUr Fout {Z/&fmewffmﬁa,

de (o %‘me{urc)/cs tharges g " Supporte au niveay de
C’l\a\qa(, e,/f‘o\ge d-“‘ Squ aux fono&xﬁ'ms ;
Aa §ur~f’a-a Nevepant o thoges wile fero determinee par-
le ¢ Zt’gne; dde 2eptore des dalles .
Pour clbaagiu vnle | les cluarges a Clon S dever Lonl:
_ le poids propre du Voarle,
_le pods doe plancher
_ le pds des llements ((egcaliers, Zaqad{.]._)
_les pur ed\a/ga o bxp[m%puﬁ‘an )
Exemple - VL6 |

Niveau terasse:

S acrotére :  o0.1¢ éfm/('ﬁl_:zﬁ_ ” 241\0,45): :o.S L
odalles : 0.376 biny (31,030 ™) = L4.4 '

% {dfaa’fc (&‘Fu)-_ -‘z —??: x %] = 1, 5S¢

J{Vo.-'/c YL & : _‘_Z.Hl\ —~ 6.4t

Local abrit. asCenSlt: o,1.2,5. S, = ©,25. L, 3oy = 4 1k

Vorle \/4, : 3 a4t

~— G — 33.% ¢

P = 015 = 0.1,31034 = 31 ¢

Niveauy 7
Dalleg - 0. 616 x24.629 = 15.12¢
Eccialiers : pa/a‘zr—. 0.52.0,5’-3) - 2t

é volee J._o,?@i('bxd,ig): 2,6 b

2
L Fagades(R Fa): (2 43) = DE

£



voile VL6 ;. 42t £

ST =

G = 3824
. - ~ etcalies,
£ = -
1= 45 (24,829)= &3¢ }P= 5,6t
f= 4.9250(3x4,8943x450)= 4,3 ¢

-

Surfau:':, L2462 m

dalles : o, ble .X4,62 = 1S.2 ¢

Vorle VL6 . 12 2t
Ecco litrs - {Palflr r 2, % ¢
Vole€ o §a5 (3x489)= SAE

Fa Gades (ﬂ,&)= Pk

~ o
G = 3+F¢E
P=R+R= 645¢
Fy= o, 4%s (24.62) = 43¢ ( pplanetes)
Pr= o 2o (10.13) = 2.5¢ (LSCa—CL'C/f}
Nivvequ RDC
e~ Sucface - 31037’
alleq - 0,616.31,034= 19,1 &
Voile VL 6 - 42,4 ¢
Facaly(h,Fo): (5+3)= >F
(.

G = 341 £
P = \Qr{:}'g (311034'): 546’

Sur‘cl«argg du f:/anddur fermse



Tableaux Leca 'ty la hts

N

VL1 VL8 | Vi2 VL7 VL3  Vi4 | VL5 | VLG

G w| P WG W PE G € Pw | G P& 6 ¢ P G _

T | 2% 1.6 329 | 3.2 | 36 | %4 A1 | 1.1 2.9 | 085 | %3%3.% |
7459 24 354 ¢} 34454 32|49 23 o2 352
6254 23 | 354 ¢$3 %64 66 42 19 2.+ 0.2 333 |
s 238 28 | 254 ¢} %9 66 132 4§ 2+ 02 SR
. 238 2.8 | 354 SF (369 66 1%.2 | 4.9 2.+ | 01 B}
3 234 | 28 | 354 6} 369 66 437 4] 2}y 92 3}
o 238 24 |3s.4 S¥ 6.9 66 13244 2}r 02 )

7 238 2§ | %54, c ¥ %69 6t 43049 |2}y | 02 7
S 23.4 | 2§ | %54 | ot 33562 432 ]| 49 2.3 | 0.2 | 4.2
wilt]  VT1 VT2 | VI3 VBVIBVIZVIB. VT4

Reo G (ol P®] GwlP®L G P G| PwWI G PIE)

T m\w.mﬂr 4.6 %4 .9 _rw.w 27.$ | 4.4 | 6.1 0.§ 3.9 | v s
71233 2.9 | 3%6§ s 313 42 | 994 | 09 |3y | oF

6| 21-1| 2.9-| 364 | c§ 343 42 |34 | o9 | 3§ | ©F /
5| 211 2.9 | 363 58 |33 4r | 34 oy | 3f oS \/
4 a%.2] 29 |63 s§ |23 42 | 34 | ey | %L of /
3| 2% i 2.9 Wmmwmww*w 4.1 71 7.9 3.3 0.5 \\
2| 223 29 %6 8| ¢g [ 343 ] a2 | 34 | 09 | 33 | 0F

1 3.3 | 2.9 | %% | ¢§ 249 42 | 74 | 09 3.7 0%

RDcl 2%+ | 29 | %3 | s8 [313 1 42 34 0.4 7 07




Z’OPZfﬂ—ﬁ-Oﬂ deccente de ekarge ,parme.z’ o evaluer le /bm'o/_x
4{)7"0/ o 65:143?78?)7‘. pc?ur /!; CCL/C’_U/ oLy ga//'o;m& /a P&/Z:L/s
de ln shueltvre CamPfprd ju_, Aﬂf&/i%cf Ae § charpes

PC»’M&"/’CWJ'&S

PLANCHER TERRASSE .

et 2s/ e L éé\a/ge_ d"'e:c/b[m’/-a, o

dalles |dalle. maski local asc. | Aerofére | L voirles |1 fagades
G | 209.4 2.7 14 .1 41.9 g{iﬂ 16.5
P (Y 29.4 1 0 0 0 v
[Femstise vt RGeS ]
PULANCHER COuraNT et R.D.C
dalles vorlet h_fa Codet £ccalitve
cw| tsg | wstsz | s | ges |
P () 49.62:___; o | o | J.%3-
SG=22051t  BPx 280t 3(Gx )33t
=5 1 17 [s s |< s l2]1 Focl
\g G 4)| 320.91| 650.942|979.93| 1309. 4| 1638-9 | 1969 |229{ 5| 262§ 295}.6
S p ()| 301 | S A4\ 96158114, 4142.2 | 1F0-3 |49f.3|226.3|254.4
:éu G+—48 329.4 | 665.9 [4002.4|4338-9 | 46F5.4(10/1.9 (254 -4 26849 ifa_f_i
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ETUDE AU CONTREVENTEMENT

1. IJNTRODULTION

L’ etude du contreventerent Conshitue er géﬂ;/zz,/ tn Aes
problemes les plus olofpiciles posic par le Calcul de La
shucture des babments, Celle dufbicu b est-dile au fait
gre la reclarele e la Solulion ezeacte sz Ewrside F
Coal ced /b/e'o./ab/e e fovtes les [&vrc-f; de boaison gt
eaictent enke [es é:,/e:v;em&r e Corrheve,termers el
des plancherr.

Aa /a/es/erv/e note »a fas pour bt ole permelire tae

A e 4 ¢
cra/ua./'ioo eZaCJ:& c/(s' (’Or)/“/:?f'r:,zﬂ,ﬁ dues a gdCfLJ'ﬂf)

hsmigue , mars Sv'm/g/emef,/‘ e /arrc,cffer les of;g,m._
Foas gur peureat e i//ecmla pour fafburer gue
les b@fiments a e fends précenten) une péconte
Sdufpsante pous { ache, des /orce,c Aoﬂ‘joqﬁdﬂ‘.

2. O8JET DE | ETUDE.

’ 7 -
Ao presen fe ehnde Comcerme lon Aishibotio. des ﬁyra_s

o 2 2 ;
!"""1.}"’7/4/“ e he les o llire ks elements C‘a./baé/e: /Af-[c
’ _ H :
theient rsoles e vebhrculer Ces féf‘CuO/u:cfu ‘amx Jorofita
/
3. HYPITHECES DE CALCUL DE DISTRIBUNON DES EFORTS DENTENBLE

( Methode de M Alfices «F GopLeTs)
of Chude des Sy stemes Adp’&:/aAz]au ect pmplihee ex
popant les /\J/poft,e}a Auivenftes :
% ples P/enalne/.r Boat Irfofz-%ﬁrmﬂéfc.f hor30n falerment.

12



5 oes ’lz/enq’; Ao F ,éax;;fm'z[emmf encasfres a leur bas
» X trarfe dec Nefends est Constante yurtfoute [y hav
Dans le las ou les re/e.nd; Com/bOF,JCnf des coverfures, on
fe_m appe/ a la. nohon, o 1herhe é%a/ra/cn#e‘
4. INeeTie EQuivAlenTE

41 INTR2DuCTON :

X 1040 deichos de lq nohoa o 1aerte 5/7u;‘ra/en/e. /é&rmu‘;ﬁa
47 ahé‘/r'a de Calce , ascrrmyyler lec re /é’r)air avec ouver
/Urcg e ’Le/e»?c{,; //'r;é’/c‘:"/'rcs /:/ez'n.r.

4.2 DEENITION -

©n appelera 'Inirke Eqaivaleot” I, du 2efend Conyiderse
Linerbe o i Zd/er)r/ Zm?’e,n polern /,‘cr‘)'/ ¢ qur foumis qu
meme ek/laﬁf 40H30q/cz/ Om'{/bfm?merz/ ’Cl;pa_rf‘)'/ Sur [ ben
baur oo bRFmenl /bre/.cenf‘ereif a' fon Jommet anz[//ic.é
Lgaff a Celle Au zz/eql avee ouvtrfvres

4.21 REFENDS A UNE FLE D 'OuveERTURE :

AY
—
~
s

7 o W

r.ﬂn - 2E i

60 ImcC g}_g_+1
11 I1-Ort 0(1
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2, = 11 g N 1 . 1 4] i : no £ €
’ (20 2on 3ont 309} "l / N mé{c 4 ’[ug

el 3 luels 6|l |gltolu
Sn | 4| 30| 1,23 1,2 {116 | 4,14 402 |( (0 |fof {0f &(01

pPour n>17 g B /;renq/ a, = 1[/,,», B = }

I I : Moments dinirfe de clogue element o ’Lc.“fr.n:{
T : Momen} of tnerdie fotal ol Zeft ad - 1,4+, +2me
wm o Momeal St‘a/—»?wq, o chatus, des E/&ml’/l/:f du 'quoc/
par Zd-ﬁ/k?d)"f au  Centre de pravie de Lomeembl

- XL

Z_I

2y A2,
< Jeﬂ")[—dik#ﬂﬂcﬂa EV‘J’/["‘C. /(; Cdg e s a/fr;,f_ e/CM&Vh’;—

de ZL/MJ
/7
..(L,_(lz: fires oleg L(&me’f)gs e &/8/}6/ 7el2

A -’z{egn-s ole monolithicme = wW-E

Z : Havteur Jfofale Ju rz/lrmf,

wz: 35/ ¢ ) z c
E'CI{-#-I,J M a® k

smerbe ofw Lintean
de m/ }5&"‘/[}. de 4 ovvernre .

L

o
h . hewjewr ‘E/née.
c Coef delachtte du mateman Consbtuan? L

fu/end
g, Coc/ a/k?ash'&.!z‘ A o bt M. Conshinantle
f:'ﬂ/-&aa, (E:_E'}.
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4 Gtf donne par Loalgun (8.23.4) o Lovrm e
de M. Divers,
Ne . Aes refends et /e /I'V))[&a.ax:,/‘an/‘ CLonshues olu
mldmz ma%L/I'f-da.

421 REEENDS A Plusieurs Fles DouverTULES :

T
I;: -
(I}fé,h..) | f a E D

3 L2 )
we 6 . (ﬂfv LT ,
(Z,+T h o a? = — —
(+Tz4) ZMZ Mz
2a+ 14
REr1aRRveEs . 2c1 1c2
f 7 " 7 A 7.

_ Foer / cr‘q/ua.hwp e [ tacrti. C?U-‘ ve=len fe L on Sup-

posera e les Tefends gjon) encos fres aes nivean 000
_ T/ ne sera tenu fom/;:/'c gue des merfres maximzles

clesta dire par 2apport a’ Aes ares ;b/er/benob'ﬁa/m‘rzs

aux peht Cofel .

APPLICATION :

D

V/ S, I

b= Tfoo

Vorle Plein

Vof/t VIZ

IC.:f-: ___b.;‘z_&-—- Z—CT —Z—Z//Jm4



Vorle a une #le o suversvre : (VL E)

N
! < e , m
-
n
7 277
— Xy - —%y
b-stes 90 li- 60F,5Cm
T, %5765 783 m* | I, al6.oFs - 2,99m"
72 12
L= Z-ZE'-{- e. Zﬂ,--"-l agvec c:/,‘-_ :ré_ 2,
xg= ZlX _ 5 99nm
zZ ¢, . .
Ny= 9fIm A2, = O, 0Fm te= 3,26 m
< = MG: 0’.004‘-?— "’1" ”7:..72_?_..; = 216” M5
12 a2,
£, 2,

T= I+ T, 4 2mc = 23§ m?

Z. 22,76 m.

Wi 0,3099 5 WS=z0,§56) —» =wz= 12,67
@, - 0,66 a, - 1,12

To = 24,49 m*

B ] P

e
. 50¢,5 e d0 321,5 ;‘3’0__’1 75 ;Jfoo_’{ 317_’
4 4 -3 4 7 -4
Iy= 1,73 m I,= 9,44 m Iy- S,62/0°m Lg=9/flvs
S L -3 ¢ Posg
s = & - &, FF.lo" m Xp— ZhXx _ 527w
€= ¢y = Ly = 44 = G- -Tz A !
d= Xo. xg = 512?—23_5—_2.43m ; dy=2,3%m
d'b'-'- 5,09 m “Il-i = 6,66 M
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2
_fl..1—:.. 0({1"’} —dz: 0,51 Mz. _{2.3: 0,12_ mt -(Zq _-,0/(76.-1

T~ 76,99 m?

\ ‘
W= v, 4916 — 5= o, F0l2

K= wZ= 15,95 ;, ¢ -0bk
T, - 17 #4m’
TABccaux FRECAP/ TUCATIFS
=3 ‘ﬂ’ . I:‘ 5-63
Kererps FLeins £:0
Jl;:'/g vr? | vra|vis |vre |VT# |vTg (VLT |vif | VLIS
b | 10| 1 |28 (L0 |2.86 | 206 10,49 | 10,49| 1192
€m| 02 0,16 | 0,20 |0,20 |0,20 |0,29 0,16 | 0,76 |0/ 76
L (ofh22,98 |oo? | 039|039 [0.39 (039 |15:39 |16%7 0,09 |
REFEnDs A UNE FIE D OUVEETHE:
hvoile | m o) @ " ¥ ‘I, (m9 | Te (9T onf Ze_ "
i3 | 206 [ o5t |10 | oes | 301 [ 131 |21 2ng
vid | za1 | o5 | 126 | ose | 05 | 2,98 |23.8 | 2455
VL6 | 2,91 | oSS | 126 | o6e | 198 | 2,99 | 23,9 |24.5
ReFenDs A peux FErlEs D 'ouv/erTUEES .
i wlw W18 L | oy |T (| Te
dy= 2,67 Iy - 4,31 |- 0,93
§ Cl,_: 2,60 0;?—7 4é;‘2 0[66 Z-c:'f,f/f L2, - ats 46169 {4'?2'
dy- 5,55 Z;-.?,%F-léq‘ 2, - 0,072
di= 5% Ty. 0,05 1= 9,24
S [des 18 | 403 |34 |96 T,:0,045 |(1,- 0,24 6,0t
7 JS.:I,J—{ Iy- 9,312 |41y= 9,45
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REECENDS 4 B Fles D 'ovverTuLES .

di- 2.7 I~ 1,3 | y= 041

': dp- 2,30 I,-044 |2~ 95!

? 0,fo |15,9 | 966 : 16,99 1134
oly - 5,98 L5610 |25 912

™)

~ -4

2 |du-¢,86 Ty-9110 {4y~ 0,06
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§) CENTRE D& A ss€

Xerg= SPUXIE | Yem s =W
3 m; ! Tm;

1. DETERMINATION DES COORDONNEES DU CENMTRE DE ToRSionN

Tl A

R#|Wlvis |ve2 Vi3 Vi |Vis VL6 VL7 VI8 |Z

$ (T, | 1599 | 515 |24.49| ot | 009 |24.49 515 | 1531 96.24
o Z(m

)

& Y. (m| 7819 41'._&2 107 | 9.43% ?.oo 252 | 584 | 0.08 P
‘;6_ rl';'_.yﬁ 181.94 |24.78 2635 |57.28 | 085 1§41 19.3F | 1.2% | §y2.95

);:r - 9'17_@

i'le | ) | 1
verlSlvre (vr2 (VT3 VT4 (VTS (VTG vr7lvre s
_Z;'. (i 2218 | 1272 | 21.97 |0.0%2 | 0.%9 | 0.54 0.%9 J 0.%9 | 63.51

N (R———

B o |
X; (m)| 1956 15§ | 1204 9.10 | 4.9¢| 496 4.4514.45 ~

T.x | 434 | 180 |264.6|0-67 |1.936| 143 L‘Y}ft?%f“?ﬂ.of

J S S —

|
|
i
l
\
\
i

VIILES TRANS vazs.MJ

XCT == 1550m

—_—

2. DETERMINATION DES COIRPINNEEs DU CENTRE DE [TASSE :

le calcul Comnsiste a odeterminer [t Ccentre e masse e
cﬁ.aque 'e,,/e:wenf existant a‘r.’AaH?ae niveau Jest le 1€ e

pour les niveaux Courants (\/ Comprs Lt Q.D.C) et

CAQ’)SE. au Piveau #érmSSe., Ac2
i _ 4 Q Aca
21 CENTRE DE MASSE DE ('ACRITERE - | .
o 2
~x |4 iy
J il ACE
~{
V. o AL y
AcCSB
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2.

Acrotére [AC1 AC2 |AC3|AC4 ACS |ACG |ACT |AC8| = J
/: (m) 18.36 | 1244 | 3.86 ffz% 11 00 ~i—t].ﬁ 386 1214
X, m| o1 | 60t | 12,09 |66} 1967 | 166} |12.09 | 60} | i
Yo (m) 918 l/f.;f 1643 (457|490 |381 195 o5 | — _
M: )23 |4f |o6 |14 |16 |44 |06 |[4,§ | 119 |
M:.x |o2F 10.9% | £.75 2_3”._54 ;13} 23.347.25 |10.93| (414.67
Moy jar 3190 186 [cos1 [ sr] 533 1 oo forss |

XG = 9.63m Yg_t__—i_‘_}’_._’lfjm l
2 CENTRE DE MASSE DU Llocal ABRITANT | ASCENSEVE :

Le local a_bm'fan} L asceqsecr dera Constitue e 77’5

Yorles en _/DZ/LDV?a.f"me' et

vorle (mor)es briguescrewses

(3?,: 7,4 f'/n,’) le s Vonle & acmt

e havtecr e 2.40n ef e

|

S

|

/o cal abrttaar Lasc.

;g'.

qfa,[/( & LI..PPO.)’“{Z&“?)_' |

ma livinelle

25l *l

ol
|

gpau‘sxzar de 16 Cny _ Lo dalle du loca) avra tae Tzfa::qm

de 1om,

omts polme M, xe v M My |

VYo 135 |3.3%% ?-Bzﬁ 19.%6 |26.4 |36.31 ﬁ.
3 Ve 4.2% | 3.0F | q.20 | q.1§ 727.31 26.14 XG=7-87’7‘?§
vy (125|221 [102 |12 |26 [253g
i 27 097 €76 |20 | some | 63t X6 =9.05m)
dolle |45 |24 |75 | 94 | 45.42 |75.52 |
= — |44.00 | — | — | {4107 |127.67
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ETuDE DE (A ToRS5oN

Les /orces Aaw}oaﬁz/&s peavent engenq{rzr— dewx ://ez% Auiva nf
gue:nl 'L?/om‘ appligué o' un niveay oonnt pajie par Le lentn
ole »Ay,-,a,-o,,j d yo alors vne Franslabion
s/ ://or-f applique ne pasge pas par le Cesrtre <l /pmb;’,

La Pranglaho, est alors accomfa;m?. o e Lotrtion,
Dans Co dernsercas , o facdra tvalver € éxtontricte e
ﬁ'e,/!/m homzontal (Suppose’ agir aw ¢.d.g odes masses)
par 2apport aw Cerbre e Lors. o |

Selow Le (R-P.A) V! extenr it e est s/e/maa Lomme

gwf

o, i # exCe_r‘;?Lr{.ah‘lt[’ Ca_/Cu__zC,&

(3
e = mMIx

5/ Jde (a Zu: 2ande Umetnsres
en plan( &XCW) ‘é rode ol den fe )

DETERMINATION DU CENTRE DE GRAVITE DES MASLES:

Pour cela, on deferminera le Centre de grovife de
chague zefend (alle, acrofere 7(,1(:,,435’_4{5,,,) e

N vean e Jﬂe/éagc par eappor/ & vn s'\/gfe'mz daxs
OrthonorméE Convenableme/ c/nn;‘z_’S/ Leg "?,e./Sul/—a_&
doni Arsarite dons Sbs teblanx €0 didioud .

EXPRESSION DES CO0LDIONNEES

a) CenTRE DE TOR SION

e gt
Xer= 2 X {xx ; YCT‘-‘ gY. :’;;"
';ZI"’" Zl;v
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2.3 CENTRe DE MAsS5€ Pu lucAl AScenserr Y CoMPR)s Lo

DALLE DES MACHINES.

La C'Aa.rg:, Sappar'fze;. fpar la dolle es+ g cvr.rxpa—r'n/_; e

machines ef des vsngers e jé}f(ﬂjeur est e 1¢

e_'/,a,;“w de ga olatle : 46 Crmr cz; G+12 P = ’f,é {“/"11.
_ R B Do
L elements. b ¥ (m) K_ (m) \58,{;3”77@{/\:’1_(6}_£4L_XL_TMLK_|
VLS f32 | 90 |ods3 15§ | 39F 1425
dolle ascenc. | ¥#4 | 938 [0.45 L'}Z_ _ | 202} (2242
XG = 8.78m _IG=9.53m

24 CENTRE DE MASSE DES FACADES -

FAWES

F1

F2

M, (¢)

F3 |F4
7 1%

Fs Fs
5 5 L %

i

5 |5

F8 |F9

FrolFn |
i 5 | 5t

X.

. (m} —0,0?‘

~0,0t-0,01 |-99F -V, 0 F

10,41 10,4

Y,

16,4

12,64

VA AEes

1,96

M: X,

(%

25

L

Mt,' Y
L

49,1

s OIZZ.T.E,OIZ%__ JIZL

|

022

51,92 |2334|1% 16

588

3,24 42,0

49,2

)@_ _—'_761!’1'77* B

593

1 14,01

11,68

11 egi{ .68

16,4| 1,96 |14,60/ 463 567 3,09 | —

6|53, 9

55,06{55,0¢

44,0144, 01]

4,15 251, 26

44,057\ 11,05°| 30,9

G =918m

CENTRE DE ™MASSE DE L'ESCALIEL -

L elemenh

M, v &)

Volte

Falier

6.00
3.7

Xi ()]

>

1 9%

-

Y e
9.16
| 9.16
T

1M X,
22.8
781
L3f’ LM;

L4

_ME'YL'
S4.9
12389
88,19,

YG =916 m
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26 CENTRe DE MasSe Des Vo

| | | | | Lol b
; Tqﬁé (Sv9 9t 820 VS| 9b4I Qsﬁa_@ v Yov| AW M
| | posolL|98°8) 98°8) 99°8) 98 44 V4 |1543 bITY vir| ‘xw 5
| | | . 5
| ) . | | T T | =
| | — l$b9p rzkl o9y sbv | Mvh| S| ttd Ih ™y &
WELG= ) 7 | _ . W (wy o | M._
| — |9bp | 9bv| by v ok | YU mu; ISbr| " X M |
| | | o] o, |
w6=% || 2955 085 08's| 085 og's| 00| ovsy oxe) | W
T | BIA] ZUA[ 9N SIAL ZIAL ELA| SINT A g,
: 4 _
20%0L | 686, fov | b | gy | 229 vosy| #sh Loz UW[ 8§
sshh kw2 ot : G
: 9,- 3¢ 985S | fp 2t 9 ¢) | 9t Loy kb2 851 9188 W
294552 Nz 1. gop| vge| 13't| eob| ihb| SO ISV fz91 | m
(w) =
S i — | bzs| tzs|bbs| 134 |80y bbS | tvs|bls| X m
2
¥n3 ) \bg PN
i 29t | bH | Yok | b | 0y | 99| wuU | | VW | W]
MN\ LUD&
— = FIAN| £TA] 9TA| STIA| ZIAL €TIA] TN LA mm.,lg
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m

0896 ¢/,

2 p1 |p2 |p3 |D4 |D5 |Ds |D7 D8 |D9 |D1O |DM D12 |D13 | =

m.i 1351|4957 (4351124 35(18.16 | {18.16  14.4¢ 3_,3 wn_mw hiv Q.r {351 44.53 | —

——

q

1 =8.48m
4.5 |46.1 |14.5 |{20.4 [ 45.0 [ {S.0 aa 16 . ﬁw: 29.4 E S {4 .5|1¢.1(2259 %G

TERRASSE

7L

‘) B il sl > i i et Mol Rl
= R
XimL-43 |58 £.43/8.50 3. ﬁ:.é:.;”x.f Sqt 8.502.432.43 2.58| —

4\0 = O.S,n.w m

Y |64 (6.4 {264 11. z.m.q.m&& 655 655 4.8 542|572 {96 | 144 | —

M; X 13523 {11.03] 25. x :wﬁomm 265.L 2849 1282 14163 113. o ww Nw wn ww Sw 3\2

IS (MRS mae— E 1 R S

MY U3EY 264 _;w; £51.8 1§0.9 a,: {9}.4 :EQ? :Z ﬁ At Nig 2& @nf

1
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: ool i o s N

0.826 t/m

9

MUEs|pg D2 D3 D4 DS 8 D7 D8 DS D10 D11/D2 Ei
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ﬁ.sl_ul T W | v@ =885 n:

Kiiw. 161 44.S 20.4 1§ o 13.0 }ma\_&a:mwcu Eu Em 16.1 2144

/

Xi 4% 158 243 859 aﬁfiﬁiiﬂﬁw\@_NﬁNc s - | 6G=9.98m

- _—_—— 1

16.4 16.4 12.64 :.E 12.05 {2.08 6.5 6.55 4.78 n.vp_hk 1.9% 1.94| —
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CENTRE DE MASSE AU NIVEAU TERRASSE :

\elementr |M ) | Xi o | w|MXi (MY
dalles 2254 | 48 | 118 [9i5.63 |2033.}
e o S B |
P e I E2 i G
%facode 16.5 _T)t_sﬁfﬁ §.18 |l25.56 |151.4F
cage.asc | 3.9s | f_}’ﬁ___f[__.g-l_ 34 24 3_1_'_7
local.asc | 14.1 | 1.8} | 9.0 |{10-a6 |127.6
acrotére | 414 | 9.63] 9.08 | 1459 |109.24 |

g3 3%8.21 249233 30 1456

')6:

X;=8.58m |

|

Q09mMm

 —

CENMTES DE NMASSE 4u NivEAY ETAGE OURANT Lf K.D.C .

fccades

vorles

escalier

-— == e

7.67

9.1%
314

) | X7 |
g.85 |

14 ()
9.18
y 43
q.16

7.18 161166

MY
1742 45

L0294

M. X’[.
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120%.S
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yY.5¢

EXCENTRICITE A <HARUE NIVEALU -
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v ]
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Preambule: ETUDE Fevpo. DYNAMI LVE

/ = Ve
Le r‘cg/cmenf /:m.ms:'s‘m:‘?ua a./(ger-{en f'mpore crae efode d\yna»w'?w;

(0 wune <lec Comdlitions e Lart 3.2.11 nest pas Vémfied.
/€ éc’?’:ﬁ'men/ Ctvdie” ne ’aen—?pﬁ':‘ pas Aecrx Condlitroas.
. Ao dictaunte entre le lodve de mascce ot Le Lo 2t
e ForSio o/e;bag_(e a C[wtqat nrweay 2o/ de VP
largewr e?/acﬁ'n An batnen) el Co olang Li fes
Qonﬁ:'rlvo/fna,/.
e Lo baAmewr et ¢ mf/r—a,z/fm¢ Ao s lies Jeost €} LSy

m'Z/-h,‘qag, daqs Lawtre, el /Dfe/sefzf‘e oles panﬁu
/ .
£ calives d&}banad/ 25/ des el SIoat gloéaja

Introduction:

Souc Lackon des forces sismigaes, La ctrvctyce ’Zl./ﬁanc//bar— dec

pr bratoar , elle e'//{c%ue towt L abord |, fan /-qbuz, e

L ixtitotrons, une pire < oplcllohons forcees T! Lewrgqueied:
ole ¢ o}ﬂa'lfa.#z.'oru Libre: avee w— Certars; d&gd’ o amort -

Aement. o(rljn[‘u de J}ha’hzqm Condicte ﬂ-defferm;‘x;e; Y

pulsateowy propres et les /»&ada o ol oflellation Lo baton

Modélisation .

t —

[ avngdelicatoun o/g I € huctvre Jerm Jll/ﬁfL/éﬂﬁE par uae Lot ols
/&/Aﬁ.b/d , ’LJ.&S/C)/LMEILE & Co ¢ tree a’ Lo AOLJC P /e masel
bort Sappopety Conlertrées au riveau <es /:Zaac/uf.r)

cllec Beronf /_wu_kﬂau par un : § i
Llevment Elashagne ole ma goe | ] |
n{ééa'émble _ C’&.a_cim ma fde _
a un peal oegre Ae Liberte: |
A p(alement dans (2 diriehig |

. : R e s i , |
cles vebratoas. | sTRUCTURE REctie  PMMOpDELE l
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CALCulL DEs PULSATIONS ET DES FoRmMes PRoPreES

DE VIBRATION

a, METHOIE DE RAYLEIGH:.
’ P 7

la melhode a el deve laﬁau', a._/x:/*—fé? s B 2n” oy Ea door?fmfé:}

e !'e(r;crgn, ( e }jrfe'meJ C’ﬂ/)fé}vxﬁ'/b) Lt lle ¢st orhlilic

bour da ditermrnntion ofe o 7bu/5ou N fandameu/a./c

ottt Ayo;[e?ou o/éc‘llﬂb«/— Aj&ln}l 11 Pomdee limite ow

: = . d

fnﬁ'nc' =11 dcéru de Liberle c{)/namz'?Ms .
'iﬁpl"f“ﬁ-"‘«: ('paur Za O/E/fcﬁfrm'na hon du 1% mode Un/?aemlwy

Z. °
Lo chruetne etawt 2efourned a” 90° danc /e c&am/a.r de pesauteer
Covewt Xq,Xp4y--. %n Les bo'ehes _pn‘ru par Le¢ Aeverges
rajdes en Aa.p/oo/au/' gue (e -:zft/%?/‘mat/f.bfu Restew f

P lashiagues

17 las : La /fcﬁ,‘m " est a'g,:wncdu ae La ’!;‘:Ab"‘“a "

et ) “ =
=< __ 2
x T 18y s A X (% 1%)
A 7 S ==
bl

2 las ;. La /{ﬁ/t.bu Y rstaohmte Ae la JEr b 7

‘ Pt s 4
—r s ¢ 2y
,JF: o~ [51_1 - 4 2 {
x; - 511:':?17—;4(*/(.‘——5—)3-)

~ .
En verhe dou theoreme ole Leciprolite” de Mhixwezsi-8emn - 5= S
# V0 i a Do eh p d

Sij: dap[&\ferr?cw/'du pocu})¢ e a eharge P=1

d.p/?&.'?ht(: acl /'Dé)z‘n/- 01 :
X Xy Xg Ko K Xy X

4
max 1 Z‘ px
c = __2,—‘ 4 & 'd EMA_X Em
grf. 1 widpyt ©
F = Z "3' 7 4 d



Ao /bff—tbdt du mode ﬁuaéthc/u/ esf dounte /0m La Aelatin, -
T: 27 \f imaxf
gi{'mt.x[;

/ /‘
La pr{&;ﬁ'ou des LESen ! tatd o/o%encu avee La imeldiode =
RAYLETHH d&lfbfﬂd An Clnx e La Z{rgm Z&U/ZL‘?N A (’4/716
Pra’-&.'si'ou. eet /’,;Lf‘g amzéc'ﬂf‘cz. @37 a/zlc '.(au/ &l

?gvodfdz/ L %e»j"aﬁ‘f Ae Comecthon’ e A //bfme ehr 4t
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Voile )béf)‘vz,bjle\ﬁ—ulyae
| 40 niveau ou J0u§-ﬂ0f, J//!-Mt /af!)‘a o Voele /,6!;4/‘494?.
Mate , Ce derrupr apdure/a Je é’é.éa)«taie a,/'n,a'?a.g Ia
bt by Ufe de 0 tugermble

Dimeunbroud 2//!:a4,'ddéar : L0 Lm. = b

hamtour + 450 0m - hy
Ae rote kf/}——l/'béli\.}( g0 Jora /&km//g A apres (R-PA.B1
arf. 3.3.85) |
A2 R/ blhy = 6o
Ont BT10)m/ (armotoes lonpitodinale cup. ety
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A> 200 pm'/a& &/L/sar sathe Eibarre ole
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FERRAILLAGE DEs LINTEAUX
Sous /'action du monient /&EA;‘SSQM‘(M)&% e fé/ffbr'/ tranelan/
(T") les linfeaux Aeront Calcules en //w'on s;‘»—,/;/e E-’f/’rar’#q.zl.bj

Comme des poutres encasthees o leurs exfeenntes Jls dorveat
efre Capables de teprendre les moments %/e'c/w'ssqné et les
c//-’/aff: Fanchant dc aus céuargu /aermanznk:, QX Svr-
c&argas A txp [ntation ef aw gersme - T Convient, Ceptrolo
ole teriy Comple oo ,\fm)[7ue les achoms Aon'jon fales (/Jélﬁm}}
pouvant alttrner, les raonrer /Z/fclu'ssan# dans les
lin travx peuvent alors chagger de peng . Il gera done
}pracé'c{e' a un /focu'ﬁaéc ,iji%mz]ue de ln feetron Froqs-
vertale dec lenteavs  oles jectivns J aCete feromt Evaluss
cr.'/baf"ﬁ'r Aes Combinaisoas du 277 genre (spe), |

LES CONTRAINTES DE REFSRENCE . [RFPA art 45.2,5]

|

b = 012 6hp. 33 kglomt
Sa = 4200 kg[cm'l

’

SiL= 975 Sig- 206,25 kglom

‘—s_at_—.: 4(-200 //g/cm‘

= [

-
“Tglﬂ | A1

. 1] llﬂ

_ﬁ?,//////// ﬂq‘ G) :

77 c/ffar/ fra nebant SotlrePant [ livtece

EXEMPLE DE CALCUL ¢ Crnteamn de voule VI? caw Yteaun
B b&
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ff’f’/fokf Hraoehan) Al a,u/lféme : T=17= 295+,

d""”?e"’/&?'ong Ju liofran - ‘l{_: 27 O ' b= 16 Cnq

£/‘aw)é Jonﬂe’?an ﬁa. /boﬂvr[té_ z/u (1'/1#&01_4 &;7{— ?zau./:[{ ,Zu

£Iff{7~r§r cfu:; e x clxaféd pe/‘MAHEu/zy ;Seu:f!n/ zﬁ/rz
Faliger ‘qfevlam/ leux dor an ,Azj'smgA ’

niglezg ,

A1 fﬁév‘f‘wiudg’l Aee jt'n(L'EaU-;( Al fHra Aows if%/bf de

AL1Sre

77=29,53¢ M= 2 T.a T= 1,amn
A =0,45m M= 1,4,29,53.0,4S = 1B,62 tm
Armatmy Lonprbodinales . M= 18,62 by [ h= 660,

1_/_1_5‘_’_‘]_ = o,0944 o= 0,>68 €= 0,B3 I - 253
S, b }
GL: S - 163 58/&?&< ELQ_ a_/aﬁ, A= o
A= N = HSYEnt Amt 6744 (94,2300

S . €. W

e {’c?fw,'/,/age &2 ln fecAon fera ,7m£%ﬂ'qw - A=Az

armatris wyormales - Caltules delon (R.p.a)

Ao, Af 2> oo01s bhy = o005 1631 -
Ag > 00020 bl - 09020. 16-H = 2,23 [
Ag ai‘m_M!ﬁ:Pu&gg AL akm, m'f’m'zma AR aim. b%aq‘

\/e’}-:"/z Caho des Corbarivtor -

A / {E: 0,811
yr = oo = 0, Bl o
bk{- r - K - ‘25;8 o
Sq: M = 3‘700 %/CW!Z‘<64 ) Sl],:___—ia = 4£5rﬁ L/g/[m <Sbﬂ_

E.L.A 2
arraa frer de Zz;bafﬁ‘/)'w,{ . Ay = AX3TB (3,916»7]
Lo Lowpinewr A anlpage t5h: Ay ;%ﬁ+§o¢=31}c,,,

Sl by = 60 o, (e-pa). .
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<o ;?. 0 [#
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= 44,8 kgltn'
‘55 gy gl

o 06 Shp = 16,5 kgltm® ; ©,72S2g = 3> kglowt

T>o0,72 q—;, , Ho fiecﬁon hransvetsale oo Lrofean oot L

%fc’ﬂz'c e /ak;'of; a\C&?Mc Y '{/(212\9"/ W”Cé‘aﬂ% Ant ?-"-f”’ﬁ
bota le e |- Pa,» Dec @2 Aradies A syeriales , Ce la‘w;m}
a 2écdinre N agpa_eemm des arrmatres fansyercales gu
f;arﬁw&w Qux appis | et adﬁ.yufzr des arrsatvres
olen gova les

Arrmaties dmzm/g A A7 00018 bhy= 1} r"

2, Am.‘é 2% 2712 (S, 65CnY)
A=6714 )\%{ Od = Too = 720G
: 2
M&zm@:ﬂ@’ \\ ] )
g }:f &ﬂ%} J #_,L;f,u,n/ffl ,\‘JL_?,% an ;;:l
. . .\/ L~ N f?i
4

\ )7
e 7277722777 2T T
; w Ferrasllage du nftau

90



- ETUDE
IDES
ELEMENTS'



CALCUL DES DALLES

1. GENERAUTEC :
oles planchers d batment  Aoot Conctituet de dalles plein

dont la largeur est nelement su/be/n‘w/e a'/'c,'oa,f::zw , Ces
dalles sont planes (horzon h:./a.c) Uymartent les Ll pes et fon /-
destinees a' éup}paﬁr’tr :
_ les tharpes permanentts et les ,dum&agm dézﬂm'/a/zé
_ Froncmeltre leg eflorts verfritaux et Aaﬂ‘jaq%auf. aux eli-
menks porteurs (Vorles) qur a lear tour les Fransmelent
aux fondations.
Sscurer ne 1solpahon thermigue e} acoushgue pour
le s d«.‘[{f}en#s ﬂng)a,
2. CAlcuL DES DALLES

ch dalles gont Cong:’oélnis Um’/ormemznf' clxa,r-é[u et Ae

Calculent pefon leur mode dappur | on nef(glrge les ouver
tres dechnees aux parsoges <des goines et actres ..
Selon le mode o appur | on drstingue trvs bypu e
odalles
_ dalles encostrees sur deus Coles
_dalles en Ccastrers sar Fros Cotes ef Libre sur le 4
_dallks entCastrees Stur 70414'& Cotey
21  DALLES ENCASTREES SUR TRoIc Cores
Lo méthode de Calcal adoptee pour Ge Fype de dnlles est
Celle oo 2.BARES _ le Calcul depend du Coif e Fssonp

o1



et du zapport a’:% ; Lonnaissant Ces deux Naleovr:
611, ) on HFre a pa.r-ﬁ% des fables /es Coe]gf/'&'enh Setivis:

e = Caefyz'aln! e fl::c,&c ,

\%25 : QC{ cJt momen/} ds /a a’t'f&dibf) L'é (Z=% "#:%)
Mc‘i : ‘. . . o~ % g ('Xf-‘- a'/f.j #‘. %\.
Mga‘ I o . 2 ‘. . y (7(_-0—)‘ g’=b/t,)

i

Mxvs vt Y . ° . 2 x (x:o , g;bh)
Myrs 5 % ‘. ‘. ‘s ‘. % 3 (7&:%)' g_:'o _;)
N‘J-TA. .\ 4 4 ’ 2 pe ‘ g (X:th ‘ g_: o)
tY % ey
IIJ//IIIII{/{”//’//II/(/ \u?
1 %
Ny
L ‘e
L G v G S S v B S S I A GV S A A S v 4 '""x a‘s
T IETETTTTI IR 2RY
2 =0 W=

Ceg Co&,(. deront mu/r‘z)p&'&'/ par:

* _@;; pour arer le f{e'&i-c
E
* 7aL Pau;—- avor /L moment ;JUI.Vanf'l.

* qbz pour avnr le moment Auz'ranf‘oy.
APPLICLATION _

= o,15 ( matériau béton a.r-mz’)

Y=2alb ; pourdesialeers de y ne frgureat pas
dur les fables , on protede parinferpo-
latco,

g= 6+127 = 0,596 {:/m"- (Pour L,#agc Coorany

= 0,.09¢ Hm[ e Calcul Jeran fazf/-‘ povr uUn meky
lin€aire &n P/a%‘an deovr,
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DALLES D7 & D8 I(denh'Rues

a= 5,59m b= 3,56 m x= 1,57

T - 063 295 _, /a dalle fravadlle ds les 2 seng

¥
X723 15 - Wbs, = 00066 wsg = 0,0055
Xz-"z/(; - wbSL-; 19’002.4 WS = (7’(70/3
Wb5= _?j—'_é:?:_.wég’ -+ _b:EL_ : ngz - 000.(?.
3’1 = a’}, '5-1 S 3’1
g
les [leehes - o I% _ 00049 %8163 537 ,
/ 7{5 s ELI} '{ZI‘M;.-O/I}C
(g a’&/f&fmine:e par /riale/‘/bo/a/'iﬂﬂ )
u
a
Ao s, g8 = AT,
DETERMUNATION DES Momeny. 7a2— 29/ . abl 135h,
71 L . ¥ Mz = 7"1]‘{"- i
1,5 2,0 M- F-7s M’*‘z’—?‘ My- 96"ty
Mugy | Mxs2
Mz = 900433 Mﬁg‘:« 0,12
00041 | 001 b
Mysys | Mys:e
Mjs =~ 90330 My, - 442
Murst| Myrs
: %){l@ -~ - 0/ vi32 My = - 0,65
- 00241 |-0,0139 Lin
Myrss | MYvse
y Mj\f“g—; -—0/ 0?’7J M\{V‘(’:—a;ga
--010%3 -.0/03313 km
Myasr | NMyasq
Mvag = 0,0449 Mypg = 0,51
Myvay | Myras
p MYya- - 0,084 Myva-_v
-0,0345 "0/0?43 ‘ : , Y Y il lgf
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FERRAILLAGE .
le calce/ du /L//‘rcn'f/agc, At %a.-'/ Pou,«- une bandr e Tm

de /ongueu.- /!O//I'CI-‘YLCE e 78/2)61‘0'4 SimP/Q_

DONNEE s .
Digmetre des barres - ¢< he _ 16 mm,
10
E/)QY:'SSEUr ate La dalls A(_ — {EB Cm (l‘l: 14 C’rn),
Les nionrents pr’s en Compte dans les Calluls donrF
les moments matimume danas les deux fers <Sem5 porfere;

sens fz.zjborﬁ'suur} .

a. Sens paMLeur; Y-y

. Sn fravée - ML - os1 Im.

Y
Af/: ME _ oSt 195 _ 4480°
38 %.4¢-?809
soct STE6 (1,69 anl) /m/ t= 16 Cm
« Serrappul M_;: 0.96 1m
gf: l\i‘ = _—D,C?G. [‘9_.(' :2.?45"‘11
96,, %_. (4. 78020

sn't AoTe (2 -BZ,CMT')/m/ t~ {0Cm

6. Sens ’&ejbar/z,'gsé‘urt KA

- En ’;T'G!Ve’e. : M{: o_‘l?,TLm

P
A S
A i = /_\_7(_ = o, 12:19 = ¥.3% Cm®
3Za A4 18op
st ere(l.64em) [ml =18 tm
dur a,b/pa/ ., M;\ = 0. 68 tm
AC;(: MA 5 G.GQ.ID),. = 48qcm1
3 S, 2. 449 2800

cnt 3ITe[m/  f= 44 Cnr.
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VERIEICATLON :
<) Londition de non }fag.-'&,'/-;‘ ;
A > o6a bl 6"—_067/# 5/9 100~ 4,350m

_A ‘-1'300

,u,) VZH Ca:/')Oﬂ q’L /,\ f?SSUra./‘)o»y \feH/)u
kK= 1,%. 10° = 1,6

sl~24\/454540 5 - 3697 kp)int >

iec) €Espalements .

k = Mm —» 48¢

Alns X it = \ {4_5 o )

. (3h < g2om,
/AC/)J & | Z’-:- s i —= 33(lm

3% Cny

Aey u/oafcmlafs',d#rzf V/M'f;‘e?.

<v) /!z"c[u ;
r’#— . _ 557 _ 7,117ty /" 7S Cry

Soo Soo
DALLES ENCASTREES SuR 3 COTET _ Tableau ecaprtolas
Dalles | D7 D8 | D1 D3 D1 DRDS DG D2 073!
a @ $.59 ¢.86 5.5 |
b m 7.56 .69 | %60 |
y | sy | 4w | 45
hew| ors | 074 | en |
s e R
Mg @12 0.14 o 11 *
Mxust - 0.65 _ 063 _ .61
My o | 040 | oas
oL Myased @57 | e.ef |} et
K| Myvstw] -9-39 - 988 | -o092
L Myve ol -9-96 - 0.98 -v.98




| Peeticnee ]
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D7 D& D1 D3 pn D12 |D5 D6 D2 D13
(&m)
My 0.51 9.1 9. §L

¥ [(en) - ]

DAY 1.48 4.48 A.51

o e el e T e

§ A 6T6/ml  t=16cm 6T'6\m\ b d6om|STelml b lbmm

AR o.48 oas

E ) L ]

wn |A 2.39 .85 -85

() . M o

A4 |10T6 [m]  E-tocm m’s{m\ L— 9 m [MTelml b= Aom |

(Em) '
> M 9.12 0.1¢ o .11 |

-‘E Am'f N - B — . =

: “ 0.35 9.49 .31

§ 7 e ——— — e T

& Ad 6T6|ml  E=160m ©T6 [ml E-g | 676 [mi €= 16 <m) |

LT [

A 0.65 ©.6} 0.61 |

& e T S p——— - "—\

L A A.%4 1.as 1.3}

x (em] - - T B T A
Al btegmem ks Jameiw beiser
22 DALLES EWNCASTREES Sur &4 Coktx: D4 - D10

- i )[ _ rEL‘COSLI‘J —
(fm (e )
T Pyl T | fs e M5 M“’ M5 M"“* MW’JM‘I" :
2.6 |68} 051 |0.03 |0.46|0.9¢ |01 | ~ |065| - |
|Fezreaiiiace | o
(ton) (k) _'l
) Mt 0.46 - J . qg
3 e g e
EN[Aw| 134 A 2 |
X U ' SRU ——
Ll -, STG [m] Ex~ 29Cm|Aad 407‘6 /M/ [—_ {o[n,’ |
_E (tow) (Ew) |
E- M(_ o, 11 Ma 0.65
v Y| @ ] e (.8 ]
E Qi Acal ik 1.2 o ,J,A_a.d___ T ? |
9| Ao 4TF’IM}L7& 266w |Aad| 3T6 [m] E=~ 150w



23 DALLES ENCASTREES SUR DEUx cores - D9

- q

Q= 3m b: 2/- Y
Celle dalle ect e casiree de olewx Coter , elle Sera 2;4/&4'&
Loname une poure encasher. fe /!&W'I'/AXc Seen Lallvds

Lovr tiae barde de Trn; de /argec» i (o0 tm).

0.8a6t|ml
z
ALlLl\Lf/LllLLLy Ma = ‘i{—;o,gqg._s_zz~o.6?1+n
4 ]ﬁ {2 &3
. - 3m : X
m M H£'=-' 7./_2.-: 08‘76—;-— - O.%'{,G*’M
a 24 749
T
M ¢
Flrmillage : At= ME_ o336.10°F8_ o qgcm
= — 3&, * 14.2800
SockF STS /m/ t= 20Cm. (S‘T6=4-4fcm2}

M 0.632.19.8 _ .45 cm"

Mz o
96, F. A4 ZJaa
cnt FT6/ml £~ 12 Om. (876= 2.25Cm)
Armatv s de eeparhton - Ar= Z»} =0.2)Cm
Sout STe Iml €= 20Cnm
Fssoratouw : S,= 2, 4\[4,3’./0; 4,5 3,9~ 3886.9 Kglom >En

Conditivn e non fragilett :
A > 0, 69 . 14, A1p0. g,_‘?‘ - /%fﬁn—,z
4200

Vefm'ﬁ"uf-

&‘QM//CM{A_/':
wax ‘_ 3
TN gL 2 0796 o 150

2y, T o 434005 o 11 Egfon’ < Tp= Il

X 1. {4 490 . )
\/zh/:u,
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L2 /chu//ﬂge aople
}JFVLS jOn‘g/%jdluaz bravee - 61760/ [, appucs T8/ m/
A4 g Fransvesfa L . fravee .6T6lml ; appw: 6T8/m

Ferrm/[age :(e D xlly :{a,/(’éu,deai\

= 1,36 Cnsy
Aa dalle o /aow" e b1 51024 b_ 1 60 O,
L B R X~ RY - R =5\ R =¥ Ry v
alb |y | e | b | Mx| Mo My wa
1,96 1160 i1 0,005 | 0,004 | 0,927 |- 9121|0065 | 0,0 oq/z _014 i 01
ferraclloge - . 1
’ )
P e L L. - B I S /2 5 A
'\
%‘% Acal . (el 027 ool ol 0,52 |
0 Aadop) STB t=20 Aadoptl ST t= 204,
Iy T T o
jg Me (b ©,02% Ma | — 00121 |
\_1 —— s B i 4
B &L Al iy 0,08 (A | o35
7] Lot STB t=20  |Mdyf STB t-2p
Ve m ftorh ond
) pheste . L= L. 13
c/ /?ZLGLL %_ _g?{: .g%; = 2,35Cm >/i$,
<) oo Pragills. A2v069. LA Sgb = 1,35} Om verfree
7 =y e,V\,

iz’c) &';mn\/fﬁ\ LS, = R, 1y 4,5.405,5”,5 - 3684,g/?/a.3>g:
C
G
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CALCUL DES PLEDALLES DU PLANCHER BAS Du R.D.C
lo. chnx es# por/e’ Sur les /brzafa.//gs , Vo /3»;'/67:5;'41'&72’

d’un Co///agc ’A’/ﬂf:é/ Pau,r e /:[anc}ler eyz a%r,}q :7’(/:)/'/;
la Soleho, o tun Co/ﬂ//agt. /{)er‘::/u_

O_Q_/ELN/WEJN_: Ao /afia/a’j/(,j /laerde.r /)[A?m /b»’Z(jbé—rai?&e& AN
be tom arme e ,prIzCaﬂf’ra,ff?/' o{e/g teneesr o former la f:uﬁﬁ(
m'/l//lzf'cuf‘e i /pfqneﬁer f;/be dalle /9/81'-’7( .
DIMEN S 1ONNEMENT .

La lonpuewr & bne foredalle fera forjye égaé a'ln perly
Pom[el c{u/pan/)ea.a Mgmenr‘ze'de fﬂ: Cry _guu"c{m’é—
ABervir Comme afopw-' de Lo e P"’éc{ﬁ/a/“/\ G Yﬂé
elin Dol /an/'/ﬂfﬁ , Yy Zcr/g&/rr L S //bw,xl lgall 2 Im.
of ¢iude ;.l.’ln ‘#cu,'fc /rbOur Jt.{ /é)ﬂ?e{aj/a afo\./ﬁannea.« NE 9
el pera pmilacre a fowe lee autre fParntanx.

C-_‘g’_L_C_U_L_'- 3 pZm;u Alroef @on/&-,“a/uea:r )

e Q&.m.fe_ s Ao ﬁfe‘/o(a//e 2:} /J-oam,:;l.e a -ﬁf? “ﬂﬂ'o)f /é'VV/ére

2°pbhaje. Aon /zréda//e L} focena,fe o pom /)ﬂ'affi)érvi) ¢
p(a.r Ceore ,szc’ﬁxa/ge Cor s fytuee e 45&7100‘{ i
el wune &Awge de Chae frer 900%/.”72)

39 pln pe = pridally a” pleing NG Hstante pous (Gi1,27)

lgatore. bredalie

. \ /f

A9,10 do0 Ao My

o
0
=
©

!
B[/
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Zangaear dt Lo ﬁ//d'a-//e o dx = 3,00m
P-of—fu' Lo e . A= 3.00-016-2,84m

Des atrmotires de Aga%&f’u Ao} /é—fzfmdf aw arveac o Ya
Jfooehon e devx priolalles Com SLCnves , Co gen
/EZfML/' d&do/bfef Corrrrm e )Jefé’ﬁba 74‘@,4,51/1,//@[9 e
oaltul woe peehon e Te

'f‘“p&a;e: P 1{0lm - b
et
L qugeurq& N ,[p«é& eﬂ—,l l =, T__r‘
20Cm Lbo
'&7 Y 4—22 = So ch-, gl
z -
19{ Sqe—:: 3409:3195;17 7 A’W’F 61‘:4(["7
o v
51-:_(6'7'5’)[‘, = 6= 'be"f'ég: 110 0w,

C&_arg e P.g/n m‘éé{é ZL%Z&‘Y‘{ : Z: (OIZX UIUY—# ’,f)(ﬂ,ﬂf) 21,5'
F=R60 lg/ml
20 PM/[ A

Pn’d: /awp-re.- 7= —2’50 /%/”’7/
biton praus i 9= 17,2500 x4 1ox 2500 = 164 Blm)
kmrckar/lé’t: ?}: 7,2 X 4Aox 10 0p = 41352 %/?’7/
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CALcul DES ESCALIERE
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CHa r» durthopy -
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CALCUL DES FONDATIONS
1. INTRODUCTiON

Le chox du Fype Z¢ ﬁodaﬁbq deipcnc/ e [a chasge. apportee
par Do bakiment ef des cara c{é;f's/zyau ch‘am'gaes dev Sof
Suppertaqt Ces _c/;arbﬂe.;_
Le rapporf v Sol a donsi <., =15 bars

a une profondeur de150m
Le chorx a éfe porte Sur un radier géneral Hu fat gue :

les cﬁarges Hronsnuses pasr [ choe’/;r‘faa%wz Aon F /hpﬂh/aoé
et foot gue la distance ente Pranchers des semelles

telantes est trop fasble pour /&C‘//{r@r les Fravaux.
_ Jes Fasserents geront ne derls,
les Fravaux d'exécatior du offmge ef Ju /a;rm'//a gt
Jeroat %a&'&;hi _
Ce fadier g;.ﬁlm/, qua‘tsf cka.rgc’ par [es Veactrors olu
Sol , fonctronme Comme Un plancher Yenversé . la Slalle
prend appue fur les nervures qui preanent elles. mem.
appui sur les mors de !‘ossatyre (Va:'/es)'

2. CHARGE pe CAL cul :

la c.kargc, de Calcal] tst donnee par : N=G+12P
G =29576¢t P= 25442 ¢ N —=3262.9¢
3. SuRFACE NECESSAIRE Du RADIER :

elle esf detérminee par la Conditvon, - < Es

N S, > %29 _ 235 o

s, 15
Sp > UFSMm?
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4. SURFACE TOTALE DU RADIER
le radier dera Consth e o vme dalle d&fba,‘;;ga,- Cons-

bante auec un debord de 0,50molu vorle perpherigue
i 4qm .13

&

<

L

B
S = 3%2.48 " 3

1936 »

5. PRES$I0ON Sops e RADIER v

En ne fengnt pas Compte du pouds du cadies

p =il B2 gp) t/m
S 332,48

r

6. PREOIMENSIONNEMENT DU RADIER
Lonmme 1/ n'est pas Commode e melfre <es efriers dans

une dalls , ¥ 'e?acu‘s;ear du radier dera deferminée en fonchon

oe la Contrainte de Crsaillemend,

Cp- I _ < T= 1,15.5,9= 6,78 kglcm'

|

|

b-?
T2 Twiax e;?/larf franchant max, cfe\/e/ap,oc entre
deux vYnles ,bara,//tf/ts VinSins distents
o une lon gutar mMmax (jﬂnx)
T= P /Ma"" Q| al
2 3 ‘ £l
>, >|
I radser
|

le calcul se /a.:'/' peur tine ] I

(4= 7o) FFFTFTTETLETTTTATTTn
‘____'L..__:_..é_.,

f:anafc e 7m

ax =

7= 98t 2L - 1736t

?
3 3 = = 1ZB-10_ 2619 Cm
o By = 05 em
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et Lo Concdieon /4#/&’/‘&!7! donnt :

l\{_ > _/ﬂf" — 369 _ 36 Cm,
19 1o

on aa’o/ohra

tUnt hawftur fobale : 4{. — 45 Cm

vt bhawltew twhile . h = 40 Cwm . o= 5 Cm

7 VNembcaton de la Confrarnte du sol:

£ tenant C’-Om,bfe ey /ba:‘d_c )bmfbfe, du radier
| Gr= 2,5 x 0,45 x 332,48= 3F4 b

NE': N+6‘r = 36";61'1] +

/a /erIS.SI'Or) P/: _Sﬂt. — _355_5326_1,98 - '10‘,9_{:_ <-6—:5
r 4 m*

8. VeeFicaTion Au PorNCIONNE MENT
[a Ve/rv‘ﬁ‘&a.ﬁbn Jera /aj/& pour le Voile le plus gollicite

(vie) : G=324,6¢t P= 52,1 ¢
verlt
-— € ( A B,
ki
1592 . 1158, | J '1 Y\ |
Pc.‘\[. l l // \\
=g .
‘,?_—_ fﬁ*_ﬂzif’: 38?‘12& i i :
- 38117 _ 31,88 ¢/ml SEANNS
T " 12,2 ' s//\
L . Porimetre olu Contour Cisarlle \/\
Sur le plan moyen du radier \g %\ ~}

o= 2(vev')z 2(61+145)= iz cm Wh o At

d ;
1,5 3189 1o = ,58 L’é/cmt< 1,15 S, §
412.45

9. STABILITE Du RAD/ER Sous (ES SollitiTATions pu 1°2GENTe
on Ve/r-v'/fc. la stobrlite odu rodier en calCulant les

Conbramtes duts au moment de renver jement MoeJ- de
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1 pport noemal N (yCompris le pds propre dlu rackes).
N= G, + G +F
G- 29576 ¢t G, = 314 ¢ P= 254,41t
N= 35861 b

le moment de reaversement M, au niveau des faw&.ﬁ&“g&.
M, M4 H-h
Hy - e//,‘?af*/ franchant au niveay du B.D.C. (H,:;{?
M. Moment qu niveau du R.D.C.

"J : amcrage du batimew t (1J5'9 "'J)-

o, _ N MV &
2= o T c= &4

/:.5 CoardOnneis o ©. d.g JU rackers y-=74 24.,&/00#)‘ a e

arxes (x,4) pascant pas deg bords -
X6 = 3,16»7 ; YG—= 5,68!’51
I;QG__"'_." 8»2 68/4 m4 3 IYG_-; _968?" 8 W\q.

» Sens transversal:

My= 521875 6m  Ty= S1E53E = 28 /7= 899504
v- 968 ; I, - 82684 m* :
<y =24,3th
Sy .- 258619 + 899504 g¢8 =[
332,48 7268, 4 G—;_-:O,Zﬁ"-lm‘
Epn 261+ € _ %64 Efm® £ 4,50gs -:.'f‘f,.f{'/m"
2
x Sens /anéiv‘ucft'na/:
M. 834393 tm ; Tx= S2808L=2F, ; M,= 9136 04 b
V= 44!‘3—0 m i '_r_yy = 568?‘,3 ’Mu 5_1__:_24}6 Elmt'
6l‘z-"- 3586’40 T q___i__._13604' 41,50"’[ 1
352,U] 96518 €= 0,0tl“'!
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Enya _ié_r_ét_ = 76,2 t/m" < 1,30 G- 19,95 E/m*

Remariue . le taux e Fravar! v Sof est majore b
E"‘-aﬂ-d-'-.’bﬂ 30/ pour /e Ca—/Ca/ v f‘ao,/ll!/ /dous jac‘/lbn
Ay sersme (59/(:&'/4: hons odu 274 genre)

10. DETERMUNATION DE CA SOlLICITATioNn (A Plus DEFAVORABLE

a. SollrCcfaton ov 12 genre ?(Spfj = 10,3 é/ml
b. Sollicitation, du s genre
c) Sens Faosversal:
sh)=- & - Gr = Z'f 3—’5_;4_ — 202/6'/”11
Z( 1) 1 s, { 332,44 /
a(d Sens /Onéf'/uo//'f?a.j:

sp2)- s, ,_ S . U6. 2 . 20,5/
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